

ВЛАСТЬ И ПОЛИТИКА

ГУБЕРНАТОР

«Такого доклада мы ещё не слышали»

Виктор Басаргин успешно отчитался перед краевыми законодателями

Юлия Усольцева, Юлия Сырова

Губернатор Виктор Басаргин представил 19 сентября ежегодный доклад о своей работе. Отчёт о достижениях и промахах руководства региона вместе с депутатами краевого парламента слушали сенаторы, депутаты Госдумы от Пермского края, руководители силовых и надзорных ведомств, представители конфессий, предприниматели, общественные деятели и прочие влиятельные представители местной чиновничей, деловой и политической элиты.

Виктор Басаргин доложил, что по социально-экономическому положению Пермский край поднялся с 14-го на 11-е место в стране, а по итогам 2012 года край стал 10-м регионом в федеральном рейтинге, валовый региональный продукт составил 1 трлн 267 млрд руб. Однако есть и другая сторона медали: регион занял лишь 74-е место по динамике реальных денежных доходов.

«Согласитесь, это повод задуматься. Надо было встремиться и начать меняться, пока не потеряно время, пока остаются возможности для эффективного и динамичного развития», — пояснил Басаргин.

Губернатор рассказал и о конкретных завершённых проектах: водоводе Пермь — Краснокамск, перинатальном центре в Кунгуре, «Городе сердца» и отделении детской хирургии в одной из больниц Перми (ПДКБ №15).

Далее Басаргин перешёл к задачам для краевого правительства. Здесь приоритет отводится созданию доступного жилья.

«Наша цель — максимально снизить цены за счёт массированного предложения. Мы уже начали такие проекты — в первую очередь говорю о Бахаревке. Этот проект — исполнение одного из «майских» указов президента РФ», — заявил Басаргин. По словам губернатора, первые дома в этом районе будут сданы уже в следующем году. «И львиная доля квартир в этих домах — однокомнатные или студии — дешевле 1 млн руб.», — пообещал Басаргин.

В отчёте вошли и достижения в дорожном строительстве: «Недофинансирование отрасли сменилось системными вложениями. За пять лет до 2012 года на федеральные дороги край привлек чуть меньше 3 млрд руб. За последние полтора года — уже 11,8 млрд руб. Вложения в краевые дороги возросли более чем в два раза и достигли почти 3 млрд руб.».

Не забыл Басаргин и про сданный раньше срока обход Лобаново на трассе Пермь — Екатеринбург.

Было чем похвастаться и в социальной сфере: 7 тыс. выданных сертификатов на региональный материнский капитал, обеспечение многодетных семей земельными участками, строительство детских садов...

После отчёта губернатора говорить начали депутаты. Теперь в своих ответах Виктору Басаргину приходилось

чаще констатировать управленческие промахи. В частности, Алексей Бурнашов пояснил, что в его округе многодетным семьям «активно выдаются участки», но социальная инфраструктура «не догоняет».

«У нас напряжённо с краевым бюджетом: мы идём «тютелька в тютельку». Все муниципалитеты имеют доходы от 3–4 до 10–12%. Положение муниципальных бюджетов чуть получше краевого. Муниципалитеты иногда прибедняются, что ничего не могут взять на свою грудь. С точки зрения проблем с многодетными — это проблема из проблем. Важно же не только выдать документ на участок, но и понять, как он будет осваиваться. Мы говорили с ассоциацией многодетных семей, чтобы они хотя бы сказали, что, допустим, из 100 участков в районе будет застроено 50. То есть на что нам рассчитывать», — попытался защититься Басаргин. По его словам, обеспечение участков энергией полностью легло на плечи депутата Олега Жданова, который по совместительству является директором филиала ОАО «МРСК Урал-Пермэнерго».

Ситуация с дорогами, как оказалось, ещё хуже.

«Откровенно скажу:ходить с кружкой, собираять финансирование. Копеечки мы выделяем из регионального бюджета. Многие муниципалитеты финансируют из дорожного фонда строительство временных дорог. В Юрле многодетные так уже делают. Под эти проекты мы готовы финансировать. Под виртуальные — не знаю», — пояснил Басаргин.

«Что касается социальной инфраструктуры — сложно. Будем из федерального бюджета выделять средства, переходить на другие формы — концессия, займы под возврат», — резюмировал губернатор.

Депутат Андрей Старков поинтересовался у Басаргина, как он оценивает уровень кадрового потенциала действующего правительства.

«Давайте дадим возможность поработать!» — призвал Басаргин. По его мнению, команда только прошла путь становления: «Год на то, чтобы подготовиться, год на отдачу, а потом будем смотреть — дембель или «постариковаться» можно годик».

После радужных прогнозов о стоимости жилья Басаргину пришлось отчитаться о решении проблем обманутых дольщиков. Депутат Лилия Ширяева напомнила, что в 2012 году на решение этого вопроса было выделено



ФОТО ИГОРЬ КАТАЕВ

Слово взяли коммунисты: Владимир Корсун поинтересовался эффективностью работы созданного министерства по делам Кизеловского угольного бассейна. В ответ на это Басаргин признал, что о каких-то итогах говорить пока рано. «У меня тоже есть вопросы к ведомству. Затянулась программа, мы сейчас чётко представляем, что надо консолидировать ресурс из федерального, регионального и муниципальных бюджетов. Нужно, чтобы муниципальная власть поправилась — к ней серьёзные претензии. Наверно, будем решать кардинальными методами», — пригрозил Басаргин.

Не могли коммунисты не спросить и про памятный знак «Орден Ленина», который планируется перенести к Дому Советов.

«Я уже предлагал сделать «Орден Ленина», может быть, не в таком масштабе, а небольшим постаментом — вылитый из металла и поставить у здания краевого правительства. Вот моё мнение», — ответил Басаргин. Однако тут же добавил, что если памятный знак всё же разместится на углу улиц Ленина и Куйбышева, как предлагает Совет по топонимике Перми, то «это нас тоже устроит».

После вопросов последовали мнения. Первым выступил депутат Дмитрий Скрибанов. Он предупредил, что полное освоение средств по всем программам, как пообещал губернатор, невозможно. Скрибанов напомнил, что депутаты ещё в декабре предупреждали правительство о постепенном ухудшении финансовой ситуации, однако это не было принято во внимание.

Дмитрий Скрибанов, депутат Законодательного собрания Пермского края:

— Каждый раз или административным ресурсом или другими вещами, но проблемы с Законодательным собранием решаются. В итоге мы сегодня приходим к тому, что складывается ситуация, при которой инициатива депутатов Законодательного собрания (а я считаю, что это именно те люди, которые ходят на выборы и дают обязательства своим избирателям) потихоньку нивелируется. Инициативы лишаются и органы местного самоуправления. Это приводит к тому, что возникает некое недопонимание. Я считаю, что правительству и губернатору необходимо в большей степени использовать инициативу людей, которые проживают в Пермском крае и которым небезынтересна судьба этого региона.

Отзывы на отчёт остальных выступивших депутатов были более позитивными. Вадим Чебыкин заявил, что отчёт Виктора Басаргина «не идёт ни в какое сравнение» с отчётом его предшественника. Однако депутат заявил, что как можно скорее необходимо принимать решения по таким объектам, как художественная галерея, театр оперы и балета и др.

Депутат Александр Лейфрид отметил, что «ни разу не было такого подробного доклада за предыдущие годы».